GEOMETRIA  Kl. I
 

Lista zad. nr 1

Zad.1 Oblicz obwód trójkąta, którego boki wyrażają się liczbami całkowitymi, skoro jeden z jego boków ma długość 1cm, a drugi 3cm.

Zad.2. Długości boków trójkąta ABC są odpowiednio równe 2 i 3. Jaką długość może mieć trzeci bok trójkąta? Jaki obwód może mieć ten trójkąt?

Zad.3. Dla jakich wartości parametru m punkty A, B i C są współliniowe; niewspółliniowe?
a) AB = 2m + 1 ;     BC = 3m ( 5 ;     AC = m + 4
b) AB = 
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m + 2 ;     BC = 4m ( 1 ;     AC = 
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m + 3
c) AB = 5m ( 6 ;     BC = 6m + 2 ;     AC = 4m ( 5

Zad.4. Udowodnij, że dla dowolnego punktu M leżącego wewnątrz (ABC zachodzą związki:
a) AM + BM + CM > 
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b) AM + MB < AC + CB
c) AM + BM + CM < AB + BC + AC

Zad.5. Uzasadnij poprawność konstrukcji dwusiecznej kąta oraz symetralnej odcinka.

Zad.6. Udowodnij, że symetralna odcinka jest zbiorem punktów jednakowo oddalonych od jego końców.

Zad.7. Udowodnij, że dwusieczna kąta jest zbiorem punktów jednakowo oddalonych od jego ramion.

Zad.8. Zaznacz zbiór tych wszystkich punktów M należących do trójkąta ABC, których odległość od punktu A jest większa niż od punktu B i odległość od punktu C jest mniejsza od odległości od punktu B.

Zad.9. Zaznacz zbiór tych wszystkich punktów trójkąta ABC, których odległość od boku AB jest mniejsza niż odległość od boku AC.

Zad.10. Wiemy, że cięciwy 
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 okręgu o(O, r) są przystające. Udowodnij, że kąty środkowe (AOB  i  (COD  są przystające.

Zad.11. Udowodnij, że w trójkącie równoramiennym dwusieczna kąta przy wierzchołku jest środkową i wysokością tego trójkąta.

Zad.12. Udowodnij, że w trójkącie równoramiennym środkowe ramion są przystające.

Zad.13. Udowodnij, że w trójkącie równoramiennym dwusieczne kątów przy podstawie są przystające.

Zad.14. Narysuj dowolny kąt wypukły o wierzchołku A, następnie dwusieczną tego kąta. Na niej obierz punkt B. Przez punkt B wykreśl prostą prostopadłą do dwusiecznej. Ta prosta przecina ramiona kąta w punktach C i D. Udowodnij, że (ACD jest równoramienny. 

Zad.15. W trójkącie równoramiennym ABC, w którym AC = BC poprowadzono wysokość 
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. Obwód (ABC wynosi 30 cm, a obwód (ACD wynosi 20 cm. Oblicz długość wysokości 
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Zad.16. W trójkącie równoramiennym ABC, w którym AC = BC i którego obwód wynosi 50 cm poprowadzono środkowe 
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. Obwód (ABE jest o 8 cm większy od obwodu (ACD. Oblicz długości boków (ABC.

Zad.17. Oblicz ile wierzchołków i ile przekątnych ma wielokąt wypukły, w którym każdy kąt wewnętrzny ma miarę a) 130( ; b) 108(; c) 162(.

Zad.18. Udowodnij, że trójkąt w którym są dwa kąty przystające, jest równoramienny.

(Oprac. Wioletta Masiuda, LO w Obornikach Śląskich)
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